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Vaststelling inventaris bouwkundig erfgoed Limburg  -  Openbaar onderzoek

Op 1 juni 2017 opende het Agentschap Onroerend Erfgoed het openbaar onderzoek voor 
de vaststelling van de inventaris van het bouwkundig erfgoed in de provincie Limburg. 
Het openbaar onderzoek sloot op 30 juli 2017. De vaststelling gebeurde in uitvoering van 
hoofdstuk 4 van het Onroerenderfgoeddecreet van 12 juli 2013. 

Uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 330 van 2 juni 2017 bleek dat er ten 
opzichte van de vaststelling van de inventaris van het bouwkundig erfgoed van Limburg 
in 2014, 103 bouwkundige relicten en 26 bouwkundige gehelen waren bijgekomen en 
214 bouwkundige relicten en 2 bouwkundige gehelen niet meer werden vastgesteld.

1. Hoeveel bezwaarschriften werden ingediend tijdens het openbaar onderzoek in 
Limburg? Graag verkreeg ik hiervan een overzicht.

2. Wat is de stand van zaken van de verwerking van de opmerkingen en bezwaren?

3. Pas als het openbaar onderzoek voor de vaststelling van de inventaris bouwkundig 
erfgoed in Limburg was afgerond en het vaststellingsbesluit was ondertekend, zou 
worden gestart met het openbaar onderzoek van de provincie Antwerpen.

a) Wat is hiervan momenteel de stand van zaken? 

b) Werden de Antwerpse gemeenten al op de hoogte gebracht van de start van 
deze voorbereiding en gevraagd naar hun medewerking?

c) Wat is de timing voor de andere Vlaamse provincies?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 14 van 5 oktober 2017
van LYDIA PEETERS

1. Tijdens het openbaar onderzoek zijn 57 aangetekende brieven met opmerkingen of 
bezwaren ingediend, waarvan één buiten termijn. Bovenop de officieel ingediende 
bezwaarschriften, ontving het agentschap Onroerend Erfgoed 36 meldingen per e-
mail en 17 meldingen per telefoon, waarvan enkele ook via de interne werking van 
het agentschap. Omdat het bij deze informele bezwaren doorgaans om heel 
concrete, duidelijke meldingen ging van bijvoorbeeld een sloop, een adreswijziging of 
verkeerde intekening, werden ook deze nauwgezet verwerkt. Voor e-mails of 
telefoons van externen die niet zo eenvoudig of eenduidig waren, werd steeds aan de 
indiener verzocht om een officieel aangetekend schrijven in te dienen. In bijlage 
vindt u een Excellijst met een (anoniem) overzicht van de bezwaren. Ik kan u 
meedelen dat het merendeel van de bezwaren werd ingediend door 
zakelijkrechthouders zoals eigenaars of beheerders van de panden in kwestie. 
Slechts enkele burgers dienden een bezwaar in over een relict waar zij zelf geen 
eigenaar van zijn. 

2. Momenteel zijn alle opmerkingen en bezwaren onderzocht aan de hand van controles 
ter plaatse en onderzoek in het archief van het kadaster. Het volledige dossier werd 
op 8 september 2017 voor advies verzonden naar de Vlaamse Commissie voor 
Onroerend Erfgoed (VCOE). Gezien de aard en omvang van het dossier werd de 
adviestermijn op vraag van de VCOE met 30 dagen verlengd. De definitieve 
goedkeuring van dit advies was geagendeerd op de commissievergadering van 19 
oktober. Het advies van de VCOE bevat een situering van het dossier, een evaluatie 
van het openbaar onderzoek, een algemene evaluatie van de inventaris van het 
bouwkundig erfgoed te Limburg en een tweeledige conclusie.

Het agentschap verwerkt dit advies en alle bezwaren en bereidt een voorstel van 
beslissing voor. Dat gebeurt de komende weken. Zodra ik het ministerieel besluit tot 
vaststelling onderteken, is het erin vermelde bouwkundig erfgoed vastgesteld en zijn 
de rechtsgevolgen van kracht. Eens het besluit ondertekend is, zal het volledige 
dossier beschikbaar zijn op de besluitendatabank (besluiten.onroerenderfgoed.be) 
van het agentschap Onroerend Erfgoed. Ook de behandeling van de bezwaren zal op 
die plaats beschikbaar zijn voor het publiek.

3. Het agentschap Onroerend Erfgoed zorgt er zo voor dat ik het vaststellingsbesluit 
voor Limburg voor het einde van het jaar kan ondertekenen. De administratieve 
voorbereiding voor de vaststelling van de inventaris van het bouwkundig erfgoed te 
Antwerpen is lopende. De concrete timing van het openbaar onderzoek zal worden 
bepaald op het moment dat het ministerieel besluit tot vaststelling van de inventaris 
Bouwkundig Erfgoed te Limburg is ondertekend. 

Alle Antwerpse steden en gemeenten evenals de betrokken Intergemeentelijke 
Onroerend Erfgoeddiensten (IOED’s) werden reeds op de hoogte gebracht. In juni 
2017 ontvingen zij een brief met een aankondiging van de vaststelling en een 
toelichting bij de procedure. De stedenbouwkundige diensten en IOED’s ontvingen 
van het agentschap een e-mail waarin de vraag naar hun inbreng aan de hand van 
duidelijke richtlijnen concreet werd omschreven. Het agentschap biedt op 24 



november 2017 bovendien een informatiesessie voor alle betrokken lokale overheden 
aan, waarop de procedure nog eens volledig zal worden toegelicht. De Antwerpse 
steden en gemeenten krijgen tot 15 maart 2018 de tijd om de administratieve 
gegevens voor de inventarisitems op hun grondgebied te controleren en indien nodig 
te corrigeren. Het agentschap zal deze opmerkingen en correcties vervolgens 
verwerken en de inventaris voorbereiden voor het openbaar onderzoek.

4. Volgend jaar wordt de voorbereiding van de vaststelling voor de provincie Vlaams-
Brabant opgestart, opnieuw in samenwerking met lokale overheden en IOED’s. De 
bedoeling is om het openbaar onderzoek en de vaststelling voor deze provincie in 
2019 te organiseren zodat de volgende Vlaamse Regering een beslissing kan nemen 
over de vaststelling. De daaropvolgende jaren kunnen Oost-Vlaanderen en West-
Vlaanderen worden vastgesteld.

BIJLAGE

Overzicht van de ingediende bezwaren


